
1

3

 
   

  

•	 Σας ενημερώνουμε ότι από 1ης Σεπτεμβρίου 2010 
ισχύει η ολική απαγόρευση καπνίσματος σε όλους 
τους κλειστούς δημόσιους και τους ιδιωτικούς εργα-

σιακούς  χώρους, χωρίς τη δυνατότητα δημιουργίας χώ-
ρων καπνιζόντων. Για τα καζίνο και τα κέντρα διασκέδα-
σης άνω των 300 τ.μ. με ζωντανή μουσική , η απαγόρευση 
ισχύει από 1ης Ιουνίου 2011.

•	 Σύμφωνα με το   νέο νόμο, Ν.3868/2010 ΦΕΚ 129 Α’, ως 
«εσωτερικός χώρος»   για την εφαρμογή του μέτρου της  
απαγόρευσης καπνίσματος στα καταστήματα υγειονομι-
κού ενδιαφέροντος , νοείται και το αίθριο ή ο χώρος με 
συρόμενη ή αποσπώμενη οροφή, όπως και κάθε χώρος, 
με σκέπαστρο και ταυτόχρονα κλεισμένος με οποιονδή-
ποτε τρόπο περιμετρικά. Εξαιρούνται οι εξωτερικοί χώ-
ροι σε περίπτωση που είναι περιμετρικά ανοικτοί  σε δύο 
πλευρές τουλάχιστον.

•	 Αρμόδιες αρχές για τον έλεγχο, τη βεβαίωση  των παρα-
βάσεων  και την επιβολή των κυρώσεων είναι οι Διευθύν-
σεις Υγιεινής των Νομαρχιών, η δημοτική αστυνομία και 
οι λιμενικές αρχές στην περιοχή της ευθύνης τους.

•	 Σε όσους  καπνίζουν ή καταναλώνουν προϊόντα καπνού 
κατά παράβαση των διατάξεων του νόμου επιβάλλεται 
πρόστιμο 50-500 ευρώ.

•	 Σε κάθε υπεύθυνο διαχείρισης  και λειτουργίας των χώρων 
απαγόρευσης καπνίσματος, που ανέχεται την παραβία-
ση των διατάξεων του νόμου επιβάλλεται πρόστιμο 500-
10.000 ευρώ. Η υποτροπή λαμβάνεται υπόψη για το ύψος 
του προστίμου. Στην τέταρτη υποτροπή ανακαλείται προ-
σωρινά η άδεια λειτουργίας του καταστήματος υγειονο-
μικού ενδιαφέροντος  με απόφαση της αρχής, η οποία τη 
χορήγησε για χρονικό διάστημα 10 ημερών. Στην πέμπτη 
υποτροπή  ανακαλείται οριστικά η άδεια λειτουργίας.

  
Η ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης είναι : www.yyka.gov.gr
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Προγράμματα 

Αγροτουρισμού

Σας ενημερώνουμε     πολύ συνοπτικά για τα νέα προ-
γράμματα αγροτουρισμού που προκήρυξε το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τα οποία καλεί 
τους ενδιαφερόμενους ιδιώτες επενδυτές να υποβάλλουν αι-
τήσεις ενίσχυσης επιχειρηματικών σχεδίων στα πλαίσια των 
Μέτρων 311 & 313 του Άξονα 3 (ΟΠΑΑΧ).

Τα παραπάνω Μέτρα έχουν ως στόχο την ενίσχυση του αγρο-
τουρισμού και της μεταποίησης σε επιλεγμένες  περιοχές πα-
ρέμβασης (αγροτικές περιοχές, ημιορεινά και ορεινά δημο-
τικά διαμερίσματα), όπως αυτές περιγράφονται στα παραρ-
τήματα των προσκλήσεων και αφορούν όλες τις περιφέρει-
ες της χώρας.  
Δικαιούχοι των  μέτρων  είναι: 
•	 φυσικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητα σε γεωρ-

γική εκμετάλλευση κατά κύρια ή μερική απασχόληση και 
νέοι γεωργοί. 

•	 φυσικά ή νομικά πρόσωπα κάτοικοι ή μη των περιοχών 
παρέμβασης, που δύνανται ν’ ασκήσουν επιχειρηματική 
δραστηριότητα.

 Στα μέτρα μπορούν να υπαχθούν δράσεις ίδρυσης, επέκτα-
σης και εκσυγχρονισμού πολύ μικρών επιχειρήσεων,όπως : 
•	 Ξενοδοχεία κλασσικού τύπου και επιπλωμένων διαμ/των 

5, 4 και 3 αστέρων με μέγιστη  δυναμικότητα 40 κλίνες και  
ελάχιστη 20 κλίνες .

•	 Κάμπινγκ Γ’ τάξης και άνω
•	 Μη κύρια τουριστικά καταλύματα.

Το συνολικό κόστος ανά επένδυση μπορεί να φτάσει μέχρι το 
ποσό των 600.000 € (πλέον Φ.Π.Α.) όσον αφορά την ίδρυση, 
επέκταση και εκσυγχρονισμό τουριστικών καταλυμάτων.

Ποσοστά ενίσχυσης:  Για όσες προτάσεις ενταχθούν οριστικά 
και στα δύο μέτρα μέχρι 31/12/2010, τα ποσοστά ενίσχυσης 
κυμαίνονται από 50 – 60% ανάλογα με την περιφέρεια.  Μετά 
την 1/1/2011 σε κάποιες περιφέρειες τα ποσοστά ενίσχυσης 
μειώνονται και θα κυμανθούν από 35 – 60%.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής 
Π.Α.Α. Ανταγωνιστικότητα, Λεωφ. Αθηνών 54 – 56 Αθήνα μέ-
χρι 15  Οκτωβρίου 2010 και ώρα 14.30 μ.μ.  

Οι προσκλήσεις για τα δύο έργα και κάθε άλλη λεπτομέρεια, 
βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων: 
www.agrotikianaptixi.gr/index.php. 

	


